

清大師生帶領學童認識生態



清華大學師資生帶領多年國小學童，認識金門生態環境。

(主辦單位提供)

記者陳冠霖／金湖報導
國立清華大學師資培育中心為培養該校師資生效法與實踐史懷哲服務精神，協助偏鄉弱勢學生教育與輔導，營隊在暑假期間首次來到多年國小，以「多元文化」及「環境」為主題進行課程構思融入基本學科內，為提升學生對不同文化背景脈絡的覺察與認識，從自身在地的金門，到台灣，甚至到世界各國的多元族群與學習如何尊重他人及互動相處。讓學生瞭解金門當地生態環境，宣導如何保護珍貴的環境資源，喚起環境保育的必要與重要性，且懂得如何實踐力行。

除了基本學科外，清大師資生設計一門以各年級混齡上課的「大課程」，課程內容配合營隊主題，而授課地點不僅限於學校教室內，多半為實作及戶外探索課程，更帶領全營隊學生至金門農業試驗所進行「金門生態Bingo王」。有別於以往在教室的講述教學方式，老師引導

記者陳冠霖／金湖報導
金門體育會軟式氣槍運動委員會近日在金湖鎮西澳營區辦理「金戰暑期少年兒童軍事體驗營」，參加對象為幼兒園至全國小六年級學生，分為少年營（小學三年級以上）兩天一夜，兒童營（小學三年級以下至幼稚園大班）一天，共吸引近70位學童報名參加。主辦單位強調，未來每個寒暑假都會辦理類似活動。

活動期間，參與的學員個個渾身是勁，盡情揮灑青春活力，每一位輔導員也使出十八般武藝，期使活動成功圓滿。小朋友們換上迷彩服、別上「特種兵」的名牌，體驗攀岩、持槍、站哨、射擊打靶等以前從未體驗過的軍事課

當戶外活動。

主辦單位表示，本次活動為金門在地協會首次針對小學生以下年紀辦理類似軍事體驗營隊，活動目的

為使參與的少年兒童藉由基本軍事生活操作，培養獨立、自律性服從

觀念，並鍛鍊專注、團體合作等正確概念，強健身心及意志，改善被3C產品綁架等不良習慣，多接觸正

事正當休閒活動。

程，覺得十分新奇有趣。

有學員說，從未參加過這麼好玩的營隊，多位家長也反應希望多

假都會辦理類似活動。

金門體育會軟式氣槍運動委員會主委蔡貽麗表示，本次活動辦得非常成功，未來將會固定寒暑假辦

理軍事體驗營，讓學生們能好好從事正當休閒活動。

主辦單位表示，本次活動為金門在地協會首次針對小學生以下年紀辦理類似軍事體驗營隊，活動目的

為使參與的少年兒童藉由基本軍事生活操作，培養獨立、自律性服從

觀念，並鍛鍊專注、團體合作等正

確概念，強健身心及意志，改善被

3C產品綁架等不良習慣，多接觸正

事正當休閒活動。

程，覺得十分新奇有趣。

有學員說，從未參加過這麼好玩的營隊，多位家長也反應希望多

假都會辦理類似活動。

金門體育會軟式氣槍運動委員會主委蔡貽麗表示，本次活動辦得

非常成功，未來將會固定寒暑假辦

理軍事體驗營，讓學生們能好好從事正當休閒活動。

程，覺得十分新奇有趣。

有學員說，從未參加過這麼好玩的營隊，多位家長也反應希望多

假都會辦理類似活動。

金門體育會軟式氣槍運動委員會主委蔡貽麗表示，本次活動辦得



銀色月光下

爲兒子天陽說親受挫，是她輾轉反側的原因。自從她新婚不久的翁婿下南洋落戶去，她苦守寒窯殷殷盼望捎來隻字片語，沒想到信箋沒盼到，卻傳來夫婿客葬異鄉之噩耗。她的人生才開始，卻如弦斷曲調戛然而止。過不久，遺腹子天陽的誕生，爲她帶來了一絲希望，也是她能活下去的唯一憑藉。

爲了扶養天揚長大，走在亂石累累的歧路上，窮盡心力，只爲孩子擋風擋雨。如今，轉眼到兒子可以成家立業的年紀，她中意的這個鄰家女孩一炭治，乖巧溫順，勤勞機靈，許配給天陽肯定會有幫夫運，也能了卻她一樁心事。

好不容易捱到天亮，林箇如常把髮髻梳得油亮，布縷裏著彎曲小腳，蹬入三吋繡花鞋，瘦高身材顯得十分俐落。火灶裡滾個地瓜泥湯加安簽，草草早餐，便出門去了。這次去的方向不再是女孩炭治的家，而是

鄰居秋根嬌的家。因爲，她知道炭治與秋根嬌情感甚篤，如同母女，求助於她準沒錯。

這時，天陽當搖貨郎走賣烈嶼各村莊已有一段時日，當林箇表明來意，秋根嬌馬上浮起這個少年仔英挺的身影。知道天陽家境清寒，但他懂得奮發向上，應是值得託付終生的人。秋根嬌視炭治爲己出，向林箇拍胸脯保證，她會爲這婚事努力奔走。

當林昭聽完秋根嬌的分析，方覺有道理，陷入一片苦思。左右鄰居哪戶人家無不是生女兒像肉粽成串接二連三地來，查某囡仔油麻菜籽命，落到那裡就長到那裡，也是家務的好幫手。炭治上有兄下有弟，是家中的獨生女，她認份勤勞，鄰居、家人對她，莫不喜愛有加。

女兒嫁個好人家，是爲人父母心頭之重，尤其對母親而言更是。但是，好人家的定義在貧困年代是米缸裡永遠裝滿米，女兒嫁了過去不用爲吃飯穿衣發愁。

◎洪玉芬

祖孫節，阿嬤說故事



哪吒

1、哪吒出世

商朝，總兵李靖的妻子懷孕了三年六個月，胎兒卻久久不落地。

「生了！生了！」忠僕終於報訊。

但落地的是一顆肉球。

李靖拔劍破球，球形分化成蓮花，從中蹦出一個粉嫩可愛的小男嬰，光溜溜的男嬰隨手摘下一瓣蓮花，化爲身上的紅肚兜。

不久，太乙真人道士乘白鶴來訪，收男嬰爲徒，爲他取名「哪吒」，先以仙丹育成他，再贈以七尺渾天綫、乾坤圈。

2、追戰夜叉

天旱，百姓以豬、羊、百果……祭四海龍王，祈求天降甘霖。但龍王不稀罕這些祭品，他要吃童男、童女。

這一天，東海龍王又派巡海夜叉上岸來抓童男、童女。騎著梅花鹿的哪吒正和一群孩童們在海邊嬉戲。

跑遠的小妹被巡海夜叉抓走了！

孩子們驚呼：「哪吒！哪吒！救人啊！」

小妹被抓走了！」

哪吒追戰夜叉，相戰數回合後，哪吒使用乾坤圈，往夜叉的頭上旋轉擲去，這一擲，巡海夜叉竟然腦袋開花。

3、追戰龍王三太子

小妹救回來了，龍王卻大怒！

龍王三太子自告奮勇，上岸要來收拾哪吒。

兩人激戰對打數回合，這一次，哪吒

拋出七尺渾天綫，把龍太子活活綑住，露出龍形。

「正好！看我抽出龍筋，送給爹爹當腰帶。」

4、四海龍王討命

失去巡海夜叉，又失去龍太子，東海龍王氣炸了！

他聯合西海龍王、南海龍王、北海龍王，集合四海龍王一起來找李靖算帳。

「李靖，你竟然教出這種殺人的惡子，還命來！」

「我們四海龍王將聯合起來，連下十天大雨，讓你們百姓水患成災。」

說罷，狂風大作，暴雨急下，百姓苦不堪言。

5、哪吒自殺

李靖知道兒子闖了大禍，要哪吒向龍王賠罪，但哪吒不肯：

「我沒錯，是他們先抓走小妹的。」

東海龍王堅持要上告天帝，事情似乎越來越大條了！

李靖不得不舉劍要殺自己的愛子。

劍起，頹然落地。

哪吒先對東海龍王大呼：「一人做事一人當，龍王！你不要連累我的父母，連累百姓。」再轉身向李靖謝罪：「爹爹！我把骨肉還給你！」

說完，哪吒拿起地上的劍，往脖子上一揮，以命償命！

衆人爲哪吒的犧牲而落淚，連梅花鹿也漠然不動。

反之，龍王廟、水晶宮裡鑼鼓喧天，

四海龍王慶賀大勝利。

6、師父相救

死了的哪吒，魂魄隨白鶴飄向山上，由師父接引而去。

師父爲他作法七七四十九天，以蓮花、荷葉修補他的身體，以仙丹滋養他的氣血。

哪吒在山上練功。修行三年。

三年後，師父告訴少年哪吒：「下山去吧！你在人間尚有天命。」

臨行，師父再送他一對風火輪、一枝長槍，以增其功力。

7、孩童保護神

下山的哪吒直奔東海龍王廟、水晶宮，單打獨鬥蝦兵、魚將，再以一擰四開戰四海龍王。一度，西海龍王用火困之，一度，北海龍王用冰困之，幸有信天翁飛來一一解困。

終於，哪吒以火炸彈降服了四海龍王，平定了海底世界。

回到家鄉的哪吒，受到衆人的歡呼！

少年哪吒再現江湖，斬妖除魔，仗義行俠，成爲孩童的保護神！

西遊記

1. 猴王出世

東土有座花果山，山上的靈石吸取日月精華，蹦出了一隻石猴。

牠進入猴子王國，因發現水簾洞福地而被擁爲猴王，自稱「美猴王」，「花果山福地水簾洞洞天」。

爲了當個稱職的猴王，石猴決心拜師

學習勇敢、智慧、本領。美猴王以「師門立雪」的誠意打動師父，菩提祖師教

其筋斗雲、七十二變，並爲他取名「孫悟空」。

藝成，孫悟空回花果山，制服混世魔王。

2. 龍宮取寶

孫悟空帶著筋斗雲，可上天可入海，但他總覺得手上少了件得力的武器。

對了！去向東海龍王要件武器吧。

小小的猴王要見大名鼎鼎的龍王，先要通過蝦兵魚將重重的關卡，正在跟娘娘下棋的龍王敷衍著小猴王。但一批又一批的兵器，孫悟空都嫌太輕。

7200斤，還是不夠重。那麼只有海底那根13500斤的鐵柱了！

孫悟空跳進海底一看，柱上寫著「如意金箍棒」，「變大！變小！變粗！變細！」，哈哈！果然是盡如「猴」意。

3. 大鬧天宮

志得意滿的美猴王，乾脆自封「齊天大聖」。這個封號可惹惱了天帝，派四大天王要抓孫猴子。

哪吒和孫悟空，還來了段亦敵亦友的戰和場面。

太白金星獻計，既然硬抓孫猴子不成，不如用軟的，請他來天庭當「齊天大聖」的官職吧，管理王母娘娘的「蟠桃園」。

蟠桃大會，孫猴子不請自來，吃仙桃、喝仙酒、吞仙丹，大鬧天庭一番後，駕著筋斗雲溜回了花果山。

4. 難逃佛掌心

齊天大聖撒野過頭了，簡直無法無天。但是誰也無法制服他，玉皇大帝只有請出西方佛祖了。

佛祖與孫猴子打睹，只要孫猴子能翻出佛祖的手掌心，佛祖就認輸。

「簡單！」孫悟空一口答應，連續翻了幾個筋斗雲，自以爲翻到了天邊，還特地書寫「孫悟空到此一遊」，且斗膽地撒泡尿。

再翻回來，且待回神之後，才明白，他並沒有翻出如來佛的手掌心。

這時，如來佛一反掌，反把孫悟空壓在五指山下，並預言，五百年後，山下會有一段師徒緣。

5. 師徒喜相逢

五百年後，唐太宗資助唐三藏，由東土往西天取經。

臨行，唐太宗送唐三藏一盆土：「故鄉土勝過千兩黃金」。

唐三藏行經五指山，等候五百年的孫悟空一見佛僧，即大呼，請求唐三藏爬上山頭，爲其撕下「佛」印封條。

爬出五指山的孫悟空，一心認定要保護師父到西天取經。

爲能管住野性頑皮的孫猴子，觀音特別誘使孫悟空戴上漂亮的髮箍，只要唐三藏一唸「緊箍咒」，孫悟空就會頭痛難忍。

接著，唐三藏又收了豬八戒、沙悟淨爲徒弟，師徒四人結伴同往西天取經。

文化，必須要靠大家一起學習保護、傳承延續。

大連堂姊說：

「咱東北沒有這些禁忌」。不知道是不是東北是不是位在高緯度、沒颱風肆虐，氣候較乾旱容易成長的關係，這個我不是專家無法理解了。

但堂姐說：他們最怕蝗蟲過境，那真是個大災難會鬧荒飢沒飯吃的。

從古以來，五穀之首的小米營養價值很高，在古代，「江山社稷」中的「稷」字，說的就是小米，意思是「最好的糧食」。

小米生命力頑強，在貧瘠的土地上也能生長。共通點北方跟台灣原民在沒有蒸餾酒的技術出現時，都是用糧食自然釀造而成，也稱爲液態雜糧，一直保留至今。或許對很多人來說：喝小米酒不是喝味道，而是喝出獨有的傳統文化。這些老祖先留下來的物質遺產智慧，它還沒有被淹沒在歷史的洪流中。

爲女兒選擇終生伴侶，這下子真的是考驗林昭的智慧，是能夠攜手一生的人品爲要？還是以能飽腹爲前提？

個兒矮小的林昭，生來一股傲氣，雖貧窮，村人前面卻是抬頭挺胸。左右爲難之際，她也沒有答應東林富家之子的求親，所以兩門親事，就暫時擱下。

如果一個家庭窮得只剩一碗飯，這碗飯天陽還是讓母親先吃。林昭親眼目睹了他的孝行，深受感動，加上天陽常去上庫探望母親，時不時幫忙炭治大哥農事，於是親事便有了轉機。林箇趕忙籌備「提訂」，即是訂婚之喜。爲了兒子，她把家當全部傾囊而出，勉強湊出一丁點聘金和首飾，還有一些人家落番回來送的布料。

當天傍晚，天陽從廈門批貨回來，他從母親口中說起這門婚事，腦海中浮起女孩雙瓣俏麗的影子。撞擊少年天陽的心房。婚姻大事由父母之命，他雖心忐忑，當下立下心願，唯有認真做生意，攢更多的錢，爲他未來的人生而努力。

一樣的夜晚，一樣的銀色月光，輕輕灑下天井，石階涼如水，茉莉淡淡花香微微傳送。滿室的黑暗中，母親皺褶的心，彷彿被外面的月光緩慢包攏，再一一攤開、燙平。

時代的車轟轟的往前開，我們坐在車上，經過的也許不過是幾條熟悉的街衢，可在漫天的火光中也自驚心動魄。可惜我們只顧忙著在一瞥即逝的店鋪櫥窗裡，找尋我們自己的影子——我們只看見自己的臉蒼白渺小，我們的自私與空虛，我們恬不知恥的愚蠢。誰都一樣，我們每個人都是孤獨的——取自《紅玫瑰與白玫瑰》。

此篇可能是近代最被誤讀的一篇作品，誤會裡頭有什麼真實的浪漫或者愛情，卻忽略了作者根本就是在嘲笑那個時代男人對於婚姻與家庭的斤斤計算。嘲笑女人對於人際關係工於心計的作品並不少見，但嘲笑男人的卻不多。說起來男人對於女人的想像，其實通常很小孩子氣。然而故事中振保學生時代透過驚人的意志力拒絕過一個英國混血女孩玫瑰，表面上是意志力使然，但說穿了是他覺得這樣的女性雖然長得可愛但是跟男人隨隨便便很麻煩，要是發生了點什麼之後非得娶她的話太不划算。

他對於自己的坐懷不亂相當驚嘆，於是幾乎跟朋友都說了，這樣的女孩，是他的初戀，因此他之後遇到所有深刻交往的女人，他都在心裡把她比成玫瑰——似乎是對於原型有所迷戀，光是這點就相當愚蠢。《紅玫瑰與白玫瑰》的真正主題並不是愛情，而是爲了愛情以外的東西放棄愛情。即使嬌蕊坦承說真的很愛他的時候，振保也感覺模模糊糊，分不出嬌蕊逢場作戲的感情與現在有什麼不同。或許振保的難題始終如一，不管哪個女人，卑賤或者高貴、世故或者青澀，男人都不可能真的做她的主人，而他無用、難堪的眼淚，只是爲了同情男人這個總是把事情想得太簡單的物種而流。

「人總是在接近幸福時倍感幸福，在幸福進行時卻患得患失。」縱然幸福就像一隻蝴蝶，當你追逐它時，它是難以到手的。但是，當你安靜的坐下時，它卻可能降落到你身上，比如有些東西，並不是越濃越好，要恰到好處。深深的說我們淺淺的說，長長的路我們慢慢的走，人總是在幸福的時刻並沒有那麼多的幸福感，在失去的時候才感覺那已經是相當的幸福感了。然而失望，有時候也是一種幸福，因爲有所期待所以才會失望，也是一種幸福，雖然這種幸福有點痛，但還是得堅強下去，一生中，或多或少會因爲在愛情裡迷失了自己，甚至無法走過那個坎，不過，我們還是要認真面對生活，想像受到傷害以後，不會一蹶不振，盡管話說得很難，但還是要告訴自己無論如何，努力的對生活保持樂觀就是對自己一種負責的態度，相信會好的。

「我們應該慚愧，我們都愛自己，勝過愛愛情。」「喜不喜歡，適不適合，在不在一起，是三件不同的事」喜不喜歡，是一瞬間的本能，適不適合是比較利弊，在不在一起，才是結果。每個人總要去經歷一次不顧一切去愛，一切的心思都在對方身上。因爲對方哭，因爲對方笑，因爲對方快樂，因爲對方悲傷。當你發現在愛情裡迷失的讓自己痛苦不堪的時候，開始覺悟，爲什麼要這麼委屈自己、折磨自己呢？自己的期待、自己的愛換來什麼呢？於是，對愛情便有了失望、絕望。而最後的我們都從「愛愛情」勝過「愛自己」變成了一個「愛自己」勝過「愛愛情」的人。

在讀完張愛玲經典語錄後，真的發人省思，也不斷從字字句句裡探索文字的奧妙與從容不迫的態度

金門第16屆浯島文學獎——(小說組優等獎)

櫻子

「六十、五九、五八……」
小女孩在閩式古厝前蒙眼倒數時，完全沒料到慘絕人寰的場景將在不久後降臨。
「四五、四四、四三……」
倒數聲中，玩伴們朝不同方向狂奔，激起啪噠噠噠的脚步聲。
「十五、十四、十三……」
女孩周圍已無人蹤。

「三、二、一。」女孩將搗眼的手放下，雙手圈在嘴邊：「我要來抓你們囉。」
左右張望後，她未見任何人影，也未聞任何聲響。
「每次都躲那麼遠，沒關係，我一定可以找到你們。」她綻開笑容，跳著朝遠方的廢棄古宅走過去。
她經過一幢幢靜謐民居，石頭基座的紅磚牆沉濱出歲月的氣味，牆面貼瓷的牡丹秋菊水仙爭奇鬥豔，她似乎聞到了淡淡花香。門口的大紅燈籠微幅晃動，彷彿在呼應她隨步伐高高揚起的馬尾。
太陽也玩起捉迷藏，躲到雲層後頭，天空由藍轉灰，更增添冬日的寒峭。
一陣冷風襲來，貼紅色春聯的木門傳出嘎吱嘎吱聲響，她將雙手插入外套口袋，繼續向前走步。
民房的磚牆、貼瓷、燈籠全退至背後，映入眼簾的是僅剩斷垣殘壁之古屋。她宛如磨拳擦掌的獵人，眼神一亮，繞過坍塌牆面進入古宅院子，霎時間，一口古井進入視界。
一定有人躲在裡面。她懸住笑，躡手躡腳走向水井。

隨著一次次腳尖落地，她脣角越發上揚，步履也逐漸加快，直到撞見某樣東西才定住脚步。
奇怪，這裡怎麼會有那個？
她兩眼發直瞧著地面：斑駁紅磚地上，隱約可見一道近乎直線的深紅色痕跡。
那腐臭味在生活中極為罕見，比菜市場豬肉攤的血腥味重上數倍，並帶著濃厚的死亡氣息。
到底是什麼呢？她雙眼圓睂，手腳打顫，緩緩蹲下朝井裡看去——
「啊！」
尖叫聲劃破天際，在古樸聚落中，形成反覆纏繞的迴圈……

儘管手中握著目的地的地址，何方卻不知要往哪兒去。
二十五歲的他將目光投向窗外，隨著高度下降，雪白雲層漸化為海洋與亞熱帶島嶼，他耳膜也疼痛起來。
他將口香糖放入口中咀嚼，薄荷味直上鼻腔，美景衝擊視覺；狹長沙灘順著碧藍大海一路蜿蜒，成群綠樹包圍古意盎然的紅瓦屋頂村落，一望無際的平原間，偶有小山隆起。
在機長廣播與孩童哭鬧聲中，飛機順利降落，他跟著嘈雜人群步出金門尚義機場。周遭的人好似變魔術般，一眨眼便四散無蹤，只留下

風中有朵血做的雲

◎吳其穎

淡淡的香水味。
額冒汗的何方取出面紙擦汗，走向排班計程車的第一輛，秀出手中地址。
「你要去金城市區喔，算你兩百五。」司機咧開笑容。

「不能跳表嗎？」
「可以啊，但我不戴。」司機瞪何方一眼，短暫捲頭的女司機看了地址後，笑出魚尾紋：「帥哥，阿姨算你便宜一點，三百就好。」

「可是前面才——」
「你坐公車下車還要走一大段路，雖然你看牙關做出決定。

「烈日下，何方彷彿剛從池裡爬出，頭髮、短袖T恤與牛仔長褲全然溼透。
斗大汗珠不斷自他額際滾落，他左手拖著四十公斤重的大行李箱前行，肩上扛著背包，右手在擦汗之餘仍忙著滑手機，點開『解密YouTube』頻道。

「一進頻道，悠遠神祕的音樂便滑入耳殼，低沉男聲吐出的每個字，都猶如吸取魂魄的幽靈向刺眼天光。

糟糕，才剛來就超出預算了。
他掏出布滿刮痕的手機，查找地圖後，咬緊牙關做出決定。

「你這裏像是在運動，但今天這麼熱會中暑啦。」女司機用力拍後座椅墊：「快上來。」

「怎麼辦？何方瞅了眼大包小包的行李，抬頭望向刺眼天光。

「好。」何方對成叔願意免費升級房間，卻對用水斤斤計較的矛盾舉動感到不解。
「你話很少又有點憂鬱，你天蠍座的嗎？」

「不是，我十二月生的。」成叔指著架上毛絨拖著沉甸甸行李再走一段路，他抵達一棟洋樓的圍牆面前。
儘管已見過照片，這棟特別的古建築仍教他

噴噴讚嘆。
他按下門鈴，屋內傳來急促腳步聲，一道矮黑且略為發福的身影出現在門口。

「天氣很熱，先喝杯水吧。」
留西裝頭的中年男子咧開笑口，幫何方將行李箱推進屋內。
「我一九九四年的。」
冰水滾下何方喉頭，撐大的毛細孔總算停止。

李輝推進屋內。
「我們住六天送一天，網站沒寫。」
何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

中Hello Kitty圖案：「是她，她的生日是一九七四年十一月一日。」
「這裡還有一個天蠍座喔。」
「該不會是米老鼠吧？」

「是他。」成叔掏出印著孫中山的百元鈔：「對了，我先跟你收一個禮拜的房費，總共三千。」
何方瞪大眼：「一天五百，七天不是三千五嗎？」
「我們住六天送一天，網站沒寫。」

何方將錢遞給成叔，對方並未用空著的左手

